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362ª REUNIÃO PLENÁRIA DA 18ª LEGISLATURA (01/01/2021 A 31/12/2024) – 
261ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA – 26ª 
REUNIÃO PLENÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA – 2024 – 23ª 
REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA - 
DATA: 8 DE MAIO DE 2024 - HORAS: 15:16 - ATA – Aos oito dias do mês de 
maio de dois mil e vinte e quatro, no Plenário Sete de Agosto, do Edifício 
Legislativo “Pedro dos Santos Pacheco”, sua Sede, realizou a Câmara Municipal 
de Passo Fundo, a sua 362ª Reunião Plenária da 18ª Legislatura (01.01.2021 a 
31.12.2024) – 261ª Reunião Plenária Ordinária da 18ª Legislatura – 26ª Reunião 
Plenária da Quarta Sessão Legislativa – 2024 – 23ª Reunião Plenária Ordinária 
da Quarta Sessão Legislativa. A MESA estava integrada pelos Vereadores: Saul 
Spinelli, Presidente; Janaína Portella, 1ª Secretária; Rafael Colussi, 2º Secretário; 
Leandro Rosso, 3° Secretário; Indiomar Vieira dos Santos, 4° Secretário. OS 
VEREADORES PRESENTES em número de dezenove (19), por Bancadas eram 
os seguintes: PDT - (03) – Regina Costa dos Santos, Líder da Bancada; Ernesto 
dos Santos, Vice-Líder da Bancada; Altamir da Silva dos Santos; PL - (02) – 
Ausência da Vereadora Ada Cristina Munaretto, Líder da Bancada; Gleison 
Consalter, Vice-Líder da Bancada; Renato Tiecher; PSD - (03) – Giordani Krug, 
Líder da Bancada; Tadeu Moraes Trindade, Vice-Líder da Bancada; Leandro 
Rosso; MDB - (02) – Alberi Grando, Líder da Bancada; Janaína Portella, Vice-
Líder da Bancada; PROGRESSISTAS - (02) – Cláudio Luiz Rufa Soldá, Líder da 
Bancada; Indiomar Vieira dos Santos, Vice-Líder da Bancada; PSB - (02) – Michel 
Oliveira, Líder da Bancada; Saul Spinelli, Vice-Líder da Bancada; UNIÃO BRASIL 
- (02) – Nharam Carvalho, Líder da Bancada; Rafael Colussi, Vice-Líder da 
Bancada; PSDB - (02) – Luis Valendorf, Líder da Bancada; Evandro Meireles; 
REPUBLICANOS - (00) – Ausência do Vereador Rodinei Candeia, Líder da 
Bancada; PT - (01) – Eva Valéria Lorenzato, Líder da Bancada. Invocando a 
proteção de Deus, o Senhor Presidente declara abertos os trabalhos. O Senhor 
Presidente solicita a Primeira Secretária da Mesa Diretora, Vereadora Janaína 
Portella, que faça a leitura do Expediente. A Primeira Secretária da Mesa Diretora, 
Vereadora Janaína Portella informa que não havendo requerimento de leitura da 
ata, nem retificações a fazer, coloca em votação a ATA da Reunião Plenária Nº 
360 da 18ª Legislatura. Aprovada, por unanimidade dos presentes. Faz a leitura 
das COMUNICAÇÕES AO PLENÁRIO. VOTAÇÃO DO EXPEDIENTE. Sem 
Matéria. HOMENAGEM DE HONRA AO MÉRITO: Requerimento de 
Concessão de Distinção Honra ao Mérito nº 25/2024 - de autoria do Vereador 
Giordani Krug Campos Ramos - “REQUER A CONCESSÃO DE DISTINÇÃO 
DE HONRA AO MÉRITO À AGENTE PENITENCIÁRIO ELISABETE CHAVES DA 
SILVA SILVEIRA.” O Senhor Presidente diz que em função da impossibilidade da 
homenageada se deslocar da capital para Passo Fundo, a homenagem será 
transferida. Requerimento de Concessão de Distinção Honra ao Mérito nº 
26/2024 - de autoria do Vereador Alberi Nascimento Grando - “Requer a 
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Concessão de Distinção de Honra ao Mérito para TROPEIRO CAMPONEZ 
TURISMO RURAL.” Faz uso da tribuna o Vereador Alberi Grando. O Senhor 
Presidente diz que em função das inúmeras atividades que praticamente todos os 
Vereadores estão, com os movimentos de coleta, administração, inclusive 
transporte das doações, assim como toda a sociedade, resolveu concentrar a 
discussão dos projetos na segunda-feira, que hoje nem a Pauta e nem a Ordem 
do Dia terão matéria, para que os Vereadores possam se deslocar para suas 
comunidades. PAUTA. Sem Matéria. ORDEM DO DIA. Sem Matéria. ESPAÇO 
DAS COMUNICAÇÕES. O Senhor Presidente diz que conforme disposto no §4º 
do artigo 122-A do RI: “As inscrições poderão ser realizadas desde a abertura do 
espaço das comunicações dos Vereadores até o encerramento das falas dos 
líderes do governo e da oposição, ou no espaço aberto pelo Presidente da 
Câmara.” Assume os trabalhos a Primeira Secretária, Vereadora Janaína Portella. 
O Vereador Saul Spinelli faz uso do Espaço do Presidente. Faz uso da tribuna o 
Vereador Saul Spinelli. A Senhora Presidente registra presença na Sessão. 
Reassume os trabalhos o Senhor Presidente, Vereador Saul Spinelli. Assume os 
trabalhos a Primeira Secretária, Vereadora Janaína Portella. COMUNICAÇÃO DE 
VEREADORES. Ocupa a tribuna o Vereador Saul Spinelli. Reassume os 
trabalhos o Senhor Presidente, Vereador Saul Spinelli. Ocupa a tribuna o 
Vereador Renato Tiecher. Ocupa a tribuna a Vereadora Regina Costa dos Santos. 
O Vereador Rafael Colussi está ausente. Ocupa a tribuna o Vereador Nharam 
Carvalho. Assume os trabalhos a Primeira Secretária, Vereadora Janaína Portella. 
Faz uso da palavra o Vereador Nharam Carvalho. Ocupa a tribuna o Vereador 
Michel Oliveira. Ocupa a tribuna o Vereador Luis Valendorf. Ocupa a tribuna o 
Vereador Leandro Rosso. Assume os trabalhos o Quarto Secretário, Vereador 
Indiomar Vieira dos Santos. Ocupa a tribuna a Vereadora Janaína Portella. 
Assume os trabalhos a Primeira Secretária, Vereadora Janaína Portella. Ocupa a 
tribuna o Vereador Indiomar Vieira dos Santos. Ocupa a tribuna o Vereador 
Gleison Consalter. Faz uso do aparte o Vereador Renato Tiecher. Faz uso da 
palavra o Vereador Gleison Consalter. Ocupa a tribuna o Vereador Giordani Krug. 
O Vereador Indiomar Vieira dos Santos faz manifestação no microfone de aparte. 
Ocupa a tribuna o Vereador Evandro Meireles. Ocupa a tribuna a Vereadora Eva 
Valéria Lorenzato. A Senhora Presidente informa que as manifestações devem 
ser silenciosas no Plenário. Ocupa a tribuna o Vereador Ernesto dos Santos. Faz 
uso do aparte o Vereador Renato Tiecher. Faz uso da palavra o Vereador Ernesto 
dos Santos. Ocupa a tribuna o Vereador Cláudio Luiz Rufa Soldá. Ocupa a tribuna 
o Vereador Altamir da Silva dos Santos. O Vereador Alberi Grando está ausente. 
Ocupa a tribuna o Vereador Tadeu Moraes Trindade. COMUNICAÇÃO DE 
LIDERANÇAS. Pela Liderança da Oposição, faz uso da tribuna o Vereador 
Ernesto dos Santos. Faz uso do aparte a Vereadora Regina Costa dos Santos. 
Faz uso do aparte o Vereador Renato Tiecher. Faz uso da palavra o Vereador 
Ernesto dos Santos. Pela Liderança do Governo, faz uso da tribuna o Vereador 
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Giordani Krug. Faz uso do aparte o Vereador Evandro Meireles. Faz uso da 
palavra o Vereador Giordani Krug. A Senhora Presidente declara encerradas as 
inscrições para as Comunicações de Lideranças. Pela Bancada do Partido Social 
Democrático, faz uso da tribuna o Vereador Giordani Krug. Pela Bancada do 
Partido dos Trabalhadores, faz uso da tribuna a Vereadora Eva Valéria Lorenzato. 
Pela Bancada do União Brasil, faz uso da tribuna o Vereador Rafael Colussi. Faz 
uso do aparte o Vereador Renato Tiecher. Faz uso do aparte o Vereador Leandro 
Rosso. Faz uso do aparte a Vereadora Eva Valéria Lorenzato. Faz uso da palavra 
o Vereador Rafael Colussi. Faz uso do aparte o Vereador Ernesto dos Santos. 
Faz uso da palavra o Vereador Rafael Colussi. O Vereador Luis Valendorf, Líder 
da Bancada do Partido da Social Democracia Brasileira, está ausente. O Vereador 
Michel Oliveira, Líder da Bancada do Partido Socialista Brasileiro, está ausente. 
Pela Bancada do Partido Democrático Trabalhista, faz uso da tribuna a Vereadora 
Regina Costa dos Santos. Pela Bancada do Partido Liberal, faz uso da tribuna o 
Vereador Gleison Consalter. Faz uso do aparte o Vereador Renato Tiecher. 
Quando o relógio do Plenário marcava 16 horas e 54 minutos, a Senhora 
Presidente declarou encerrada a presente reunião, marcando a próxima Sessão 
Solene para hoje, às dezenove horas. O conteúdo dos pronunciamentos está 
armazenado junto ao órgão responsável pela Tecnologia da Informação da Casa, 
podendo, os interessados, solicitarem cópia. E do que, para constar, foi 
determinada a lavratura da presente ATA, digitada em duas vias e que, após lida 
e achada conforme, será assinada pelos membros da MESA. XXXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 


